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Pastorin sakkorangaistus 

 

Pastori on tuomittu 25 päiväsakkoon kulkuneuvon kuljettamisesta oikeudetta. Pastori on 

tunnustanut menetelleensä syytteessä kuvatulla tavalla. Hän on todennut, ettei ollut lukenut 

saamaansa ajokieltoa koskevaa kirjettä riittävän huolellisesti. 

 

Tuomiokapituli toteaa, että rikosasioiden käsittely ja rangaistuksen määrääminen kuuluu yleisten 

tuomioistuinten toimivaltaan, eikä tuomiokapitulin tehtäviin siten kuulu arvioida rikoslaissa 

säädettyjen tunnusmerkistöjen täyttymistä ja tekojen syyksiluettavuutta. Yleisen tuomioistuimen 

toimivaltaan ei sen sijaan kuulu tutkia tapauksia pappisviran kannalta. Tuomiokapitulilla on siten 

mahdollisuus arvioida asiaa kirkkolain 5 luvun 3 §:n mukaisesti pappisviran osalta.  

 

Kirkkolain 5 luvun 3 §:n 3 momentin mukaan papille, joka toimii vastoin pappisviran 

velvollisuuksia ja pappislupausta tai laiminlyö niitä taikka käyttäytyy papille sopimattomalla 

tavalla, tuomiokapituli voi asian laadun mukaan antaa kirjallisen varoituksen tai pidättää hänet 

pappisvirasta vähintään yhdeksi ja enintään kuudeksi kuukaudeksi. Jos papin sopimaton 

käyttäytyminen, laiminlyönnit pappisvirassa tai käyttäytyminen muutoin osoittaa hänet ilmeisen 

sopimattomaksi olemaan pappina, tuomiokapituli voi määrätä hänet menettämään pappisvirkansa. 

Saman säännöksen 4 momentin mukaan jos pappi on tuomittu rikoksesta sellaiseen rangaistukseen, 

joka osoittaa hänet ilmeisen sopimattomaksi olemaan pappina, tuomiokapituli voi määrätä hänet 

menettämään pappisvirkansa. 

 

Tuomiokapituli toteaa, että asian arvioinnissa tulee ottaa huomioon teon vakavuus ja rangaistuksen 

ankaruus, onko teolla ollut liittymäkohtaa papinviran tai pappisviran hoitoon, onko kysymys 

tahallisesta vai tuottamuksellisesta teosta (tuottamuksellisuudella tarkoitetaan huolimattomuutta) ja 

kuinka kauan aikaa teosta on kulunut. Lisäksi harkintaan voi vaikuttaa, onko kysymys yksittäisestä 

teosta vai onko papilla muuta rikoshistoriaa. 

 

Teosta on jo kulunut muutama vuosi, eikä teko ole liittynyt pappisviran tai papinviran hoitoon eikä 

myöskään seurakunnan toimintaan. 

 

Edellä esitetyn perusteella tuomiokapituli katsoo, ettei pastorin saama tuomio anna aihetta 

kirkkolain 5 luvun 3 §:n mukaisiin seuraamuksiin. 


